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1 Úvod 

Myslivost se v poslední době potýká s mnoha problémy a je naprosto normální, že se i 

do této oblasti promítají změny ve společnosti. Myslivost je veřejností vnímána velmi 

problematicky. Je to do určité míry vina změny způsobu života – člověk je stále více 

odtrhován od reality. Lov již není vnímán jako jeden ze způsobů získávání potravy nebo 

způsob pomoci přírodě, ale jako zábava. Čím dál více se také prosazuje názor, že myslivost 

(spíše ale lov) je kratochvílí pro vyvolené. Jistou část viny na tom samozřejmě nesou i 

sami myslivci, kteří neumějí veřejnosti vysvětlit důležitost myslivosti pro přírodu i 

společnost. Do mysliveckého hospodaření samozřejmě čím dál více pronikají i problémy 

ekonomické. V době, kdy na prvním místě v jakékoli činnosti člověka je zisk, je to 

nevyhnutelné. Myslivost ale zahrnuje hospodaření se svěřeným národním bohatstvím. Je 

třeba tuto činnost vykonávat co nejzodpovědněji a s maximálním využitím všech poznatků, 

které se této oblasti týkají. Proto je také třeba aby myslivci byli náležitě vzdělaní – 

problematika myslivosti zahrnuje širokou oblast, která je částečně vyjádřena v učebních 

okruzích pro získání prvního loveckého lístku – lovectví, péče o zvěř, střelectví, kynologie, 

zvyky a tradice, zoologie, právo. Ve skutečnosti je tato problematika ještě mnohem širší. 

Toto se týká především řadových (výkonných) myslivců, ale držitelé a uživatelé honiteb 

mají mnoho dalších povinností. Jsou to povinnosti vůči státní správě, které s myslivostí 

zdánlivě nesouvisí, ale přesto jsou s ní pevně provázány. Mnoho povinností pro ně vyplývá 

z ekonomické povahy jejich činnosti, jsou povinni vést účetnictví, podávat daňová přiznání 

a to jsou činnosti, které je třeba provádět na určité odborné úrovni, která není v mnoha 

těchto subjektech samozřejmostí. 

 

 

 

 

 

 



 
 

2 

2 Cíl a metodika práce 

V roce 2013 bude docházet v mnoha honitbách k uzavírání nových dlouhodobých 

nájemních smluv mezi držiteli a uživateli honiteb. V honitbě, která se stala předlohou pro 

tuto práci k této situaci rovněž dojde. Tato práce by mohla pomoci přesvědčit valnou 

hromadu honebního společenstva, že právě současný uživatel honitby je kompetentní 

k tomu, aby si honitbu mohl pronajmout i na další období 10ti let za obdobných podmínek. 

Cílem práce je popsat valné hromadě honebního společenstva, jejímiž účastníky a členy 

budou především majitelé pozemků, kteří toho o myslivosti mnoho nevědí, myslivost jako 

nedílnou součást života společnosti. Jejím cílem je ukázat mysliveckou činnost od nejzazší 

historie až po aktuální současnost. Představit problémy, se kterými se myslivost potýká. 

Vzhledem k posunu společnosti k materiálním hodnotám, je tato práce zaměřena 

především na ekonomické aspekty hospodaření v honitbě a měla by ukázat, že zodpovědné 

hospodaření se svěřeným národním bohatstvím na soukromých pozemcích není věcí 

jednoduchou a ani levnou. Měla by ukázat, že hospodaření v této konkrétní honitbě, je 

správně zajišťováno současným nájemcem a že je nutné udržet výši nájemného na 

současné výši. Porovnání současného způsobu hospodaření v honitbě se způsobem, který 

by vycházel z maximálního ekonomického využití honitby, by mělo být argumentem, že 

současný způsob hospodaření v honitbě je prospěšný nejen pronajímatelům, ale celé 

společnosti, která se v tomto případě redukuje na obyvatele obce a osad, které leží 

v katastru honitby. Klade si za úkol přesvědčit, že hospodaření v honitbě založené na 

dobrovolnosti a obětavosti jednotlivých členů sdružení je jediným možným způsobem, jak 

v této konkrétní honitbě hospodařit. A dokázat, že tento způsob je prospěšnější než způsob, 

který bude založený jenom na ekonomických a obchodních principech.  
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3 Literární rešerše 

3.1 Myslivost v Čechách 

3.1.1 Historie 

Jednou z nejstarších lidských činností je lov, člověk nebo chcete-li, jeho dřívější vývo-

jová forma, lovil jen pro svoji potřebu. Lovem získával jednak potravu, ale také ošacení, 

kosti a různé části těl zvířat na výrobu zbraní a předmětů denní potřeby. Lov byl uskuteč-

ňován nejdříve hlavně pomocí lstí a za účasti větších skupin lovců. Lovilo se do různých 

lapacích jam, naháněním zvěře do přírodních překážek (srázy, rokle) atp. Se stále dokona-

lejšími zbraněmi a postupnou dělbou práce se lov stal činností specializované skupiny lov-

ců. S nástupem zemědělství se lov stal činností převážně jednotlivců. Zvěř začala být vy-

tlačována na úkor zemědělských pozemků. Stále však měla dost životního prostoru a neby-

lo třeba o ni nijak pečovat. 

Nedocházelo také zatím k žádným právním úpravám, každý na své půdě využíval vše, 

co nabízela. Prvním doklad, týkající se výsadního práva lovu pro panovníka, byl vydán ko-

lem roku 950 a tím panovníkem byl Boleslav II. Právo lovu v této době nebylo vázáno na 

držení půdy, ale bylo v rukou panovníka (Vach a kolektiv, 1999). 

Právo lovu na celé územní jednotce měl jenom panovník, ten však pouze lovil, ale or-

ganizací lovu a v jistém smyslu i chovu zvěře byl od 12. století nejvyšší lovčí, tento titul 

měl v průběhu let několik variant (nejvyšší lesní, zemský hajný), ale nejčastěji to byl nej-

vyšší lovčí. Měl vykonávat dozor na lesy. Měl k tomu i podřízený aparát. V průběhu let to 

byli buď župní lovčí, nebo pouze lovčí. Jejich podřízenými byli hajní. Jejich příjem tvořilo 

z velké části zástřelné. I z tohoto důvodu docházelo k vybíjení různých druhů zvěře. Jed-

notka, ve které hajní hospodařili, se nazývala hájemství a ta měla výměru cca 200 ha. 2 - 4 

hájemství tvořila revír. Jednotlivá panství měla těchto revírů několik, revíry byli z velké 

části samostatnými jednotkami, správa panství byla už jen jakousi sumarizační jednotkou. 

Ve 14. Století došlo ke vzniku další profese a tou se stal oborník. Byl na úrovni polesného 

a jeho povinností bylo kompletní hospodaření v oboře – chov a péče o zvěř, stavba a údrž-

ba krmných zařízení. (Andreska, Andresková, 1993). 

Václav IV. Vydal v roce 1388 nařízení, ve kterém se uvádí, že lov je výsadou pouze 

šlechty, říká se tomu právo dominikální. Toto nařízení bylo dále podpořeno i Českým 
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sněmem, který se v roce 1573 usnesl, že právo lovu souvisí s vlastnictvím pozemků. Usne-

sení obsahuje i nařízení, která se týkají ochrany zvěře a dá se tak charakterizovat jako po-

čátek myslivosti v Čechách (Feuereisel, 2010). 

Slovo myslivec se však v českých zemích poprvé objevilo již v 15. Století. Je patrně 

převzato z polštiny. Od té doby se tehdejší lovčí začali nazývat myslivci (Červený a kolek-

tiv, 2009). 

Vzhledem k tomu, že lesy neměli ve středověku žádnou velkou cenu. Panovníci obda-

rovávali lesní půdou kláštery i šlechtu. Největším užitkem, který se dal v té době z lesa do-

stat, bylo usadit v lese kolonisty, ti začali lesy kácet a lesní půdu měnit na zemědělskou. 

Lesů začalo rychle ubývat i v důsledku rozvoje důlní činnosti. S lesy začalo ubývat i zvěře. 

Aby se názor na chov zvěře sjednotil, byly vydány první lovecké instrukce. První byla vy-

dána v roce 1568 císařem Maxmiliánem. V roce 1599 byla vydána „Myslivecká instrukce“ 

Rudolfa II. Tato instrukce je velmi obsáhlá. Instrukce byla vydána pro nejvyššího lovčího, 

který se stal jejím vykonavatelem. Instrukce upravovala lov, ale i chov zvěře velice 

podrobně, měla 68 odstavců. Tato instrukce se stala vzorem i pro šlechtická panství a mů-

žeme konstatovat, že ovlivnila myslivecké myšlení prakticky až po dnešní dobu (Andreska, 

Andresková, 1993). 

Roku 1641 vydal císař Ferdinand III. „Ustanovení lovu pro Čechy“. Uvádí se v něm, že 

myslivost je kratochvílí šlechtickou, a že poddaní jsou povinni při lovech robotou. Toto 

ustanovení utužilo robotní povinnosti, ale zároveň přispělo k rozmachu pytláctví. 

V návaznosti na to byla vydána řada patentů namířených proti pytlákům (Feuereisel, 

2010). 

Myslivci se z důvodu zlepšení svých životních podmínek začali sdružovat. Nebylo to 

jednoduché, bránila tomu jejich odloučenost, omezené komunikační možnosti. Přesto se 

podařilo vytvořit tzv. myslivecký cech. Nazýval se Bratrstvo hlubockých myslivců. Bylo 

založeno na hlubockém panství knížete Schwarzenberga. Činnost byla různorodá, od pořá-

dání cvičných střeleb, přes pořádání různých slavností až po snahu o sociální spravedlnost 

pomocí solidarity uvnitř bratrstva. Činnost Bratrstva byla ukončena pod tlakem protekto-

rátních úřadů až v roce 1942 (Vach a kolektiv, 1999). 
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Jinou formou sdružování bylo založení řádu svatého Huberta. Jednalo se o sdružení lov-

ců z řad šlechty. Jeho iniciátorem byl František Antonín hrabě Sporck. Řád vznikl v roce 

1695 na Sporckově panství v Lysé nad Labem. Po smrti hraběte Sporcka řád postupně za-

nikl. Vzkřísit se ho podařilo až v novodobých dějinách, ale o tom později. V dalších letech 

proběhlo několik neúspěšných pokusů o založení různých spolků spojených s myslivostí, 

ale žádný neměl dlouhou životnost (Vach a kolektiv, 1999). 

Nejdůležitějším momentem ve sdružování myslivců byla schůzka představitelů mysliv-

ců, usilující o sloučení fungujících mysliveckých spolků. Tato schůzka se konala 6. 1. 1923 

v České Třebové a předcházela valné hromadě „Ústředního spolku pro ochranu honby a 

chov loveckých psů v Čechách“, na které byl 18. 3. 1923 schválen návrh na založení Čes-

koslovenské myslivecké jednoty. Dne 25. 3. 1923 byl tento návrh podpořen i valnou hro-

madou „Lovecko-kynologického spolku pro Moravu a Slezsko v Brně. 22. 4. 1923 se tedy 

v Brně konala ustavující schůze Československé myslivecké jednoty. Jejími členy se staly: 

Ústřední spolek pro ochranu honby a chov loveckých psů v Čechách v Praze, Lovecko-

kynologický spolek pro Moravu a Slezsko v Brně, Pol’ovnícky ochranný spolok pre Slo-

vensko v Bratislavě, spolek přátel myslivosti v Tišnově a Lovecký klub v Českých Budě-

jovicích. Československá myslivecká jednota působila až do roku 1961, kdy byla přejme-

nována na Československý myslivecký svaz a v roce 1969 byl Československý myslivecký 

svaz rozdělen na Český myslivecký svaz a Slovenský pol’ovnícky zväz (Andreska, An-

dresková, 1993). 

Dne 18. 12. 1947 byl schválen zákon č. 225/1947 Sb., o myslivosti, tím začala nová 

etapa myslivosti v tehdy ještě Československé republice. V následujících letech došlo 

k obrovským změnám v držení zemědělské půdy a také k obrovským změnám v jejím vyu-

žívání. V návaznosti na to byl v roce 1962 přijat nový zákon č. 23, o myslivosti. Tento zá-

kon odpoutal myslivost od vlastnictví půdy, přiznává právo myslivosti jen socialistickým 

organizacím, zvyšuje účast ČMS na mysliveckém hospodaření, zvyšuje nejnižší přípustné 

výměry honiteb na 500 ha. V roce 1973 vydalo ministerstvo zemědělství a výživy ČSR tzv. 

Koncepci rozvoje myslivosti. V této době došlo k největším úbytkům drobné zvěře. 

Z tohoto důvodu byly vynaloženy obrovské prostředky do umělého odchovu a vysazování 

drobné zvěře, které se však minuli účinkem (Rakušan a kolektiv, 1988). 
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3.1.2 Současnost 

V roce 1992 byl Český myslivecký svaz přejmenován na Českomoravskou mysliveckou 

jednotu. Tato organizace sdružuje největší počet myslivců v České republice. Její součástí 

jsou další organizace, které působí v oblasti myslivosti, jsou to např. pojišťovna Halali, 

společnost Interlov, Myslivost, s.r.o. a Služby myslivosti. Součástí ČMMJ jsou i různé zá-

jmové kluby: Klub trubačů, Klub autorů, Klub sokolníků a další. ČMMJ má minimálně 

v každém okresním městě další podřízený článek a to jsou OMS – obvodní myslivecké 

spolky, na této úrovni pořádá ČMMJ výuku adeptů o 1. Lovecký lístek, vzdělávání hospo-

dářů, pořádá kynologické akce, chovné přehlídky trofejí ulovené zvěře, pořádá základní 

kola o zlatou srnčí trofej a další činnosti (Internet web ČMMJ). 

ČMMJ však není organizací jedinou. V roce 1978 byl obnoven Řád svatého Huberta, od 

roku 1989 působí tento řád oficiálně a vyvíjí svoji činnost zejména na půdě propagace 

myslivecké kultury a věnuje se obnově mysliveckých tradic a památek. V roce 1992 byla 

založena česká pobočka Safari Club International, která má za cíl vzdělávat myslivce a šířit 

moderní metody v chovu zvěře. V roce 1995 byla založena Asociace profesionálních mys-

livců, která sdružuje myslivce z povolání, ale také pracovníky výzkumu, školství, státní 

správy nebo podnikatele v myslivosti (Červený a kolektiv, 2009). 

Výkon práva myslivosti je v České republice upraven zákonem č. 449/2001 Sb., o mys-

livosti. Jeho prováděcím předpisem je vyhláška Ministerstva zemědělství č. 244/2002 Sb., 

kterou se provádí některá ustanovení zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti.  

3.2 Česká myslivost a zahraničí (mezinárodní organizace spojené s myslivostí) 

• Česká republika se také mimořádně zasloužila o vznik Mezinárodní rady pro 

myslivost a ochranu přírody (Conseil International de la Chasse et de la Con-

servation du Gibier), která je ovšem všem myslivcům důvěrně známá pod zkratkou 

CIC . O založení této organizace bylo rozhodnuto v roce 1928 v Nových Zámkoch 

na Slovensku, tedy na území tehdejší Československé republiky. Její oficiální vznik 

(ustavení rady) se však datuje do roku 1930 a stalo se tak v Paříži. Československá 

republika byla jedním ze zakládajících členů. Momentálně má CIC více než 70 čle-

nů. Myslivcům je známa především její komise pro výstavy a trofeje. Její hlavní 

činností je hodnocení trofejí. 
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• Další významnou organizací je Federace mysliveckých svazů Evropské unie 

(Fédération des Associations de Chasseurs de l’Union Europe), je známá pod 

zkratkou FACE. Byla založena v roce 1977 a má sídlo v Bruselu. Byla založena 

primárně pro státy Evropské unie, ale později se otevřela i ostatním evropským stá-

tům. ČMMJ je jejím členem od roku 1995. FACE se zabývá především koordinací 

evropské myslivecké legislativy a současně podporuje vzdělávací a osvětové mys-

livecké projekty. 

• Tyto dvě organizace zastřešují myslivost jako celek, ale Česká republika je členem 

i řady specializovaných organizací. Jednou z nich je Mezinárodní kynologická fe-

derace (Fédération Cynologique International). FCI byla založena již v roce 1911 

v Belgii. Tato organizace se stará o uznávání standardů plemen psů a zároveň se 

podílí na rozvoji kynologie všech členských států. Československo se stalo řádným 

členem již ve dvacátých letech minulého století, ale po druhé světové válce obnovi-

lo své členství až v roce 1957. Českomoravská kynologická jednota k ní přistoupila 

v roce 1977. V roce 1997 se členem stala i samostatná Česká republika. Tím se sta-

ly řády FCI závaznými i v české kynologii. 

• Mezinárodní asociace pro sokolnictví a ochranu dravců (International Association 

for Falconry and Conservation of Birds of Prey) má zkratku IAF  a český Klub so-

kolníků se jejím členem stal v roce 1992. 

• V roce 1948 byl založen Mezinárodní svaz ochrany přírody (International Union 

for Conservation and Natural Resources) IUCN .  V roce 1979 přijala Světovou 

strategii ochrany přírody. Tato strategie je zaměřena na zachování ohrožených a 

vzácných druhů.  Její zvláštní komise vydává tzv. Červené seznamy nebo Červené 

knihy ohrožených druhů živočichů. Tato organizace má ve své působnosti i mysli-

vost, pro kterou má ustavenu zvláštní komisi.  

• WWF  je Světový fond pro ochranu přírody (World Wildlife Fund). Byl založen 

v roce 1961 a zabývá se podporou výzkumných a ochranářských projektů. Stejně 

jako IUCN se angažuje ve snaze o zachování ohrožených druhů živočichů. 
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• Výzkumem a ochranou vodních ptáků se od roku 1963 zabývá IWRB (Internatio-

nal Waterflowl Research Bureau) tzn. Mezinárodní byro pro výzkum vodního 

ptactva. 

• V roce 1954 byla založena UIBG  (Union International des Biologistes du Gibier) – 

Unie biologů lovné zvěře. 

Ochrana živočichů je ve světě velmi rozšířená a zabývá se jí i řada dalších organizací. 

Mezi nejvýraznější patří například Organizace spojených národů (OSN), Organizace pro 

výchovu, vědu a kulturu (UNESCO), Program pro životní prostředí (UNEP), Organizace 

pro výživu a zemědělství (FAO). V roce 1982 byl přijat valným shromážděním OSN vý-

znamný dokument – Světová charta na ochranu přírody (Červený a kolektiv, 2009). 

3.3 Myslivecká legislativa 

3.3.1 Legislativa České republiky 

Nejdůležitějším právním předpisem, který upravuje myslivecké hospodaření na území 

České republiky je zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti. Zákon o myslivosti upravuje zása-

dy chovu zvěře, povinnosti vlastníků pozemků a domácích a hospodářských zvířat, povin-

nosti uživatelů honiteb, práva a povinnosti myslivecké stráže, fungování honebního spole-

čenstva, fungování honiteb, podmínky lovu, myslivecké hospodaření, používání loveckých 

psů a loveckých dravců, odpovědnosti uživatelů honitby, uvádění ulovené zvěře do oběhu, 

škody způsobené zvěří, škody způsobené na zvěři, působnost orgánů státní správy, pře-

stupky a sankce, vztah k jiným předpisům. 

Prováděcím předpisem tohoto zákona je vyhláška č. 244/2002 Sb., kterou se provádí někte-

rá ustanovení zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti. 

Přímo s výkonem práva myslivosti souvisí i další právní předpisy: 

Vyhláška č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů zvěře a bližších podmínkách 

provádění lovu. 

Vyhláška č. 491/2002 Sb., o způsobu stanovení minimálních a normovaných stavů zvěře a 

o zařazování honiteb nebo jejich částí do jakostních tříd. 
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Vyhláška č. 7/2004 Sb., o posouzení podmínek pro bažantnice a o postupu jakým bude 

vymezena část honitby jako bažantnice. 

Vyhláška č. 553/2004 Sb., o podmínkách, vzoru a bližších pokynech vypracování plánu 

mysliveckého hospodaření v honitbě. 

Výkon práva myslivosti je částečně upravován i v dalších právních předpisech, které se 

však primárně vztahují k jiným oblastem. Pro příklad: 

Zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu 

Zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání 

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

Zákon č. 289/95 Sb., o lesích 

Tento výčet je jenom informativní a v žádném případě není úplný. Výkon práva mysli-

vosti v sobě zahrnuje širokou škálu činností, které souvisejí s mnoha oblastmi života spo-

lečnosti, a proto je jistým způsobem upravován řadou dalších právních předpisů (Hanzal a 

kol., 2011). 

3.3.1.1 Honitba 

Zákon o myslivosti říká, že myslivost lze provozovat jen v rámci uznané honitby, která 

je tvořena souvislými honebními pozemky. Při tvorbě honiteb se nepřihlíží k hranicím ka-

tastrálních území, územních obvodů obcí nebo krajů. Hranice honiteb se mají, pokud je to 

možné, krýt s hranicemi přírodními v terénu zřetelnými (například vodoteče, cesty, silni-

ce). Při tvorbě honiteb se musí přihlížet k jejich tvaru. Při nesplnění určitých parametrů se 

při tvorbě honiteb provádí vyrovnání hranic honiteb výměnou honebních pozemků nebo je-

jich přičleněním. Minimální výměra honitby se stanoví na minimálně 500 ha. Návrh na 

uznání honitby podává vlastník pozemků, pokud splňuje výše uvedené. Jako vlastník může 

vystupovat i skupina vlastníků – honební společenstvo (Zákon č. 449/2001 Sb.). 

3.3.1.2 Držitel honitby – Honební společenstvo 

Ekonomika držitele honitby je vázána na vlastnictví honebních pozemků. Honební spo-

lečenstvo je zakládáno za účelem tvorby a využití honitby, kde je na její vznik nutný větší 

počet vlastníků. Zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů, upra-
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vuje vznik honebního společenstva. Honební společenstvo je právnickou osobou, vzniká na 

základě návrhu přípravného výboru a podléhá registraci u orgánu státní správy myslivosti, 

který přidělí společenstvu identifikační číslo a oznámí tuto skutečnost Českému statistic-

kému úřadu. Název společenstva se skládá z uvedeného slovního označení a názvem obce. 

Členy mohou být pouze vlastníci nebo spoluvlastníci souvislých honebních pozemků, které 

jsou součástí společenstevní honitby. Členem může být právnická i fyzická osoba. Honební 

společenstvo může samo vykonávat právo myslivosti nebo může honitbu pronajmout. Ho-

nební společenstvo nesmí vlastním jménem podnikat, nesmí se účastnit na podnikání ji-

ných osob a nesmí zřizovat ani organizační složky. Honební společenstvo se řídí stanova-

mi, které přijímá její nejvyšší orgán, tj. valná hromada. Stanovy jsou jakýmsi předpisem 

fungování Honebního společenstva. Řeší celou řadu situací, které mohou v životě spole-

čenstva nastat: 

• Založení, zrušení a zánik honebního společenstva – identifikační údaje, způsob za-

ložení, možnosti zániku, postup likvidace 

• Působnost a poslání honebního společenstva – popis základních činností 

• Vznik a zánik členství v honebním společenstvu – podmínky, způsoby, lhůty, for-

ma, nároky, evidence členů 

• Práva a povinnosti členů – způsoby, jakými se členové mohou spolupodílet na práci 

honebního společenstva 

• Působnost a jednání valné hromady – status valné hromady, pravomoci, způsoby 

svolávání, hlasovací právo, rozhodování, možnosti opravných prostředků 

• Honební výbor a honební starosta – podmínky volby, svolávání výboru, podmínky 

jednání a přijímání usnesení, pravomoci 

• Využití honitby – způsoby využití honitby pronájmem nebo využitím ve vlastní re-

žii, podmínky podle způsobů využití 

• Zásady hospodaření – ručení společenstva, příjmy, výdaje, způsob vedení účetnic-

tví, využití výsledků hospodaření 
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Honební společenstvo odpovídá za své závazky celým svým majetkem. Členové honeb-

ního společenstva ručí za závazky honebního společenstva. To je trochu dvojsečná zbraň 

při využití honitby ve vlastní režii. Honební společenstvo má sice přímý vliv na hospoda-

ření honitby, ale v případě ekonomických problémů má každý člen povinnost podílet se i 

na ztrátě podle velikosti svého členského podílu (Vzorové stanovy HS). 

Příjmem honebního společenstva mohou být: 

• příjem z využití společenstevní honitby na vlastní účet 

• příjmy z pronájmu společenstevní honitby 

• dary a dědictví 

• půjčky a úvěry a úroky z vkladů 

• jiné příjmy, stanoví-li tak zvláštní zákon 

(Růžičková, 2004) 

 

Honitbu může honební společenstvo pronajmout pouze oprávněné osobě. Může to být 

osoba fyzická i právnická. Právnickou osobou, která si může honitbu pronajmout je i mys-

livecké sdružení. 

3.3.1.3 Uživatel honitby - Myslivecké sdružení 

Myslivecké sdružení prování rozsáhlou činnost, která přesahuje působnost zákona o 

myslivosti. Činnost mysliveckého sdružení je ovlivňována mnoha dalšími zákony, vyhláš-

kami, předpisy nebo nařízeními. Tím nejdůležitějším je samozřejmě zákon o myslivosti, 

ale prvním zákonem, se kterým se setkáme při zakládání mysliveckého sdružení je zákon 

č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů.  

 

Myslivecké sdružení je občanským sdružením, které je samostatnou právnickou osobou. 

Členy mohou být fyzické i právnické osoby. Občanské sdružení vzniká registrací na Minis-

terstvu vnitra. Evidenci sdružení vede Český statistický úřad. Charakteristický znakem ob-

čanských sdružení je členská základna. Občanská sdružení se nezakládají k výdělečné čin-

nosti, ale zákon připouští, aby sdružení zřizovala podle svých stanov organizační jednotky, 

které jsou oprávněny jednat svým jménem a jsou právnickými osobami (Růžičková, 2004). 
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Myslivecké sdružení se řídí stanovami, které přijímá nejvyšší orgán – členská schůze, 

nadpoloviční většinou hlasů všech členů. Tyto stanovy jsou součástí registrace na Minis-

terstvu vnitra. Každou změnu stanov je sdružení povinno oznamovat registračnímu orgánu. 

Ve stanovách jsou zakotveny základní body fungování sdružení. Jsou to: 

• Členství – podmínky pro vznik členství 

• Činnost sdružení – základní úkoly a další činnosti směřující ke zvelebování mysli-

vosti 

• Majetek sdružení – výčet prostředků a způsobů jak tyto prostředky získávat 

• Zásady hospodaření – způsob nakládání s prostředky sdružení 

• Práva povinnosti členů – základní práva a povinnosti 

• Sankce za porušení povinností – možnosti řešení porušení povinnosti 

• Nejvyšší orgán – členské schůze – status, způsob rozhodování, schvalování 

• Výbor – popis složení, práv a povinností výboru a jeho členů 

• Revizní komise – kontrolní a revizní činnost 

• Jednání jménem sdružení – rozdělení kompetencí 

• Přezkoumání rozhodnutí orgánů sdružení – možnost obrany proti rozhodnutí sdru-

žení 

• Vznik a zánik sdružení – podmínky a způsoby 

(Stanovy Mysliveckého sdružení Milešov – Orlík 1993) 

 

Myslivecké sdružení jako uživatel honitby má řadu povinností. Zákon o myslivosti mu 

ukládá ustanovit na každých započatých 500 ha honitby mysliveckou stráž. Musí zajistit 

ustavení Mysliveckého hospodáře. Jeho povinností je hradit škodu způsobenou provozová-

ním myslivosti na honebních pozemcích, polních plodinách nebo lesních porostech. Dále 

je povinno hradit obdobnou škodu způsobenou zvěří. Členové sdružení ručí za náhradu 

škody společně a nerozdílně. Je ovšem velmi diskutabilní, zda je povinno hradit škodu na 

polních plodinách, která vznikla i díky nesprávnému způsobu hospodaření nebo díky uzná-

ní honiteb, které nejsou uznány zcela v souladu se zákonem o myslivosti. Jedná se přede-

vším o honitby, které mají hranice na rozhraní lesa a pole (Zákon č. 449/2001 Sb., o mysli-

vosti). 
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3.3.2 Návaznost na zahraniční legislativu 

3.3.2.1 Evropská unie 

V roce 2004 vstoupila Česká republika do Evropské unie. Evropská unie je společen-

stvím 27 států. V počátcích bylo toto společenství vedeno především ekonomickými zá-

jmy, které později doplnili i zájmy politické. Při vstupu do tohoto společenství se Česká 

republika zavázala ke sladění národní legislativy s legislativou Evropské unie. Tímto zá-

vazkem vlastně přenesla na EU i některé své pravomoci. Tento postup se samozřejmě mu-

sel dotknout i myslivecké legislativy. Evropská unie má velmi rozsáhlou legislativu, která 

se zaobírá ochranou přírody a především tyto předpisy bylo třeba do našeho právního sys-

tému zapracovat. Důležitými úmluvami, předpisy nebo nařízeními pro myslivost jsou na-

příklad: 

• Nařízení rady č. 91/3254/EHS – implementační plán pro ČR 

• Úmluva o ochraně stěhovavých druhů volně žijících živočichů, která byla imple-

mentována do českého právního systému pod č.  127/1994  Sb. 

• Úmluva o mezinárodním obchodu ohroženými druhy volně žijících živočichů a 

rostlin, ta byla do českého právního řádu přijata pod č.  572/1992  Sb., 

• směrnice Rady č. 79/409/EEC z 2. dubna 1979 o ochraně volně žijících ptáků,  

• směrnice Rady č. 92/43/EEC z 21. května 1992 o ochraně stanovišť, volně žijí-

cích živočichů a planě rostoucích rostlin,  

• nařízení Rady č. 3254/91/EEC z 4. listopadu 1991 zakazující používání nášlap-

ných pastí,  

• nařízení Rady č. 338/97/EEC z 9. prosince 1996 o ochraně volně žijících živoči-

chů a planě rostoucích rostlin regulující obchod s těmito druhy. 

3.3.2.2 Mezinárodní úmluvy 

Česká republika se připojila k mnoha mezinárodním úmluvám, které významným 

způsobem ovlivňují myslivost. 

• Ramsarská – Úmluva o mokřadech (Convention on Wetlands of International 

Importance Especially as Waterfowl Habitat) – pro českou myslivost má význam 

v oblasti vodního ptactva – v českém právu figuruje jako Sdělení federálního minis-

terstva zahraničních věcí č. 396/1990 Sb. 
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• O světovém dědictví (WHC)  – Úmluva o ochraně světového kulturního a pří-

rodního dědictví (Convention Concerning the Protection of the World Cultural and 

Narural Heritage) – český předpis Sdělení federálního ministerstva zahraničních 

věcí č. 159/1991 Sb. Česká myslivost v nedávné době udělala první krok ve snaze o 

zapsání do seznamu nehmotného dědictví UNESCO tím, že byla zapsána na „Se-

znam nemateriálních statků tradiční a lidové kultury České republiky“, který zřídilo 

ministerstvo kultury. O zapsání na seznam nehmotného dědictví UNESCO usiluje 

česká myslivost společně s myslivci středoevropského regionu, kteří vyznávají po-

dobné myslivecké zásady. 

• Washingtonská (CITES) – Úmluva o mezinárodním obchodu ohroženými dru-

hy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin (Convention on International 

Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora) – její význam spočívá pře-

devším v regulaci obchodu s ohroženými druhy fauny a flory – česká legislativa ji 

přijala jako Sdělení federálního ministerstva zahraničních věcí č. 572/1992 Sb. 

• Bonnská (CMS) – Úmluva o ochraně stěhovavých druhů volně žijících živoči-

chů (Convention on the Conservation of Migratory Species of Wild Animals) – tato 

dohoda obsahuje seznamy ohrožených druhů a upravuje i jejich lov, ten je však po-

volován výjimečně a za přesně určených podmínek – Sdělení ministerstva zahra-

ničních věcí č. 127/1994 Sb. 

• Dohoda o netopýrech (EUROBAT) – Dohoda o ochraně populací evropských 

netopýrů (Agreement on the Conservation of Populations of European Bats) – do-

hoda se zabývá nejen ochranou populací netopýrů, ale i ochranou jejich přirozené-

ho prostředí a shromaždišť - Sdělení ministerstva zahraničních věcí č. 208/1994 Sb. 

• Dohoda o vodních ptácích (AEWA) – Dohoda o ochraně afrických a eurasij-

ských stěhovavých vodních ptáků (Agreement on the Conservation of African-

Eurasian Migratory Waterbirds) – dohoda se zabývá ochranou druhů, stanovišť, 

usměrňováním činnosti člověka, monitoringem, výzkumem a vzděláváním v oblasti 

stěhovavého vodního ptactva - Sdělení ministerstva zahraničních věcí č. 92/1996 

Sb. 

• Memorandum o ochraně a managementu středoevropské populace Dropa 

velkého Otis tarda (Memorandum of Understanding on the Conservation and Ma-

nagement of the Middle-European Population of the Great Bustard) – toto memo-
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randum vzniklo v rámci Bonnské dohody a je dohodou zemí střední a východní Ev-

ropy. 

• Bernská – Úmluva o ochraně evropských planě rostoucích rostlin, volně žijících 

živočichů a přírodních stanovišť (Convention on the Conservation of European 

Wildlife and Natural Habitats) – Česká republika přijala závazky této úmluvu zá-

konem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Oficiálně se k ní však připojila 

až v roce 2001, v tomto roce byla publikována ve vnitrostátní sbírce mezinárodních 

smluv pod č. 107/2001 Sb. m. s. 

• biodiverzitě (CBD) – Úmluva o biologické rozmanitosti (Convention on Biolo-

gical Diversity) – Sdělení ministerstva zahraničních věcí č. 134/1999 Sb. 

• O evropské krajině – Evropská úmluva o krajině (European Landscape Conven-

tion) – sbírka mezinárodních smluv č. 13/2005 Sb. m. s. 

• Karpatská úmluva – Rámcová úmluva o ochraně a udržitelném rozvoji Karpat 

(Framework Convention on the Protection and Sustainable Development of the 

Carpathians) – myslivosti se týká především ochrana velkých šelem. Byla publiko-

vána ve sbírce mezinárodních smluv pod č. 47/2006 Sb. m. s. 

(Červený a kolektiv, 2009) 

3.4 Ekonomika myslivosti 

Hospodářský význam myslivosti je možné posuzovat z různých hledisek. Je třeba vědět 

jaké je hospodářská cena jednotlivých druhů zvěře a jak jí máme chápat. Hlediska, podle 

kterých můžeme tento význam posuzovat, jsou rozmanitá. Je to cena zvěřiny, cena kožeši-

ny a prostředky získané pronájmem práva myslivosti. Důležité jsou na druhé straně nákla-

dy na střelivo, různé správní poplatky, daně, platy profesionálních myslivců. Význam jed-

notlivých druhů zvěře je závislý na okolnostech, jak snadný a jak nákladný je chov určité-

ho druhu zvěře. Lov zvěře byl jednou z nejdůležitějších činností, jak získat obživu. Cho-

vem hospodářských zvířat se stal člověk na této činnosti nezávislým. Myslivecké hospoda-

ření můžeme peněžně vyjádřit, musíme však zvolit vhodný způsob ocenění. Pokud budeme 

oceňovat zvěř výnosovým způsobem, tak je to relativně jednoduché. Stačí vynásobit cenu 

na trhu (výkupní cenu) hmotností zvěřiny. Stejné je to i u kožešin a kůží. Další přímou trž-

bou je v mysliveckém hospodaření poplatkový odstřel. Je možné za poplatek lovit zvěř tro-

fejovou nebo se za poplatek zúčastnit společného lovu (Komárek, 1945). 
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3.4.1 Ekonomika držitele (pronajímatele) honitby 

Ekonomika držitele honitby je vázána na vlastnictví honebních pozemků. Držitel honit-

by může honitbu provozovat sám, nebo ji pronajmout. Pokud ji pronajme, má jediný druh 

příjmů a to příjem z pronájmu. Náklady má v takovém případě minimální. Pokud držitel 

honitby provozuje honitbu ve vlastní režii, stává se zároveň uživatelem a jeho hospodaření 

je až na výjimku týkající se pronájmu honitby shodné s nájemcem honitby. 

3.4.2 Ekonomika uživatele (nájemce) honitby 

Myslivecké sdružení je v podstatě podnikatelská jednotka, i když nebylo založeno za 

účelem tvorby zisku, tak činnost uvnitř sdružení je v mnohém podobná činnostem uvnitř 

podnikatelského subjektu. Aby mohlo plnit svoje úkoly a nejenom ty určované právními 

předpisy, musí generovat příjmy (výnosy), aby mohlo hradit své výdaje (náklady).  

Náklady, které mysliveckému sdružení vznikají jeho činností, se rozdělují na fixní a varia-

bilní. Nejtypičtějším fixním nákladem je platba za pronájem honitby, dále jsou to náklady 

na krmná zařízení. S tím úzce souvisí náklady na odpisy dopravních prostředků, na pohon-

né hmoty, náklady na lovecky upotřebitelné psy, pojistné, úroky a samozřejmě mzdové ná-

klady pracovníků pečujících o zvěř.  

Náklady na pořízení krmiva jsou náklady variabilními a jsou závislé na počtu přikrmo-

vané zvěře a na klimatických podmínkách v době, kdy je zvěř přikrmována. Mezi variabil-

ní náklady dále patří především náklady na zvyšování objemu výroby. V podmínkách mys-

livosti je tato formulace zdánlivě úsměvná, ale prakticky se jedná o zvyšování kvality lov-

né zvěře. Kvalita je závislá především na zlepšení jejího životního prostoru, péče o zvěř ja-

ko takovou a také je třeba se soustředit na zvýšení efektivnosti lovu. Tento objem výroby 

je ovšem omezen velikostí a úživností honitby. Objem produkce není možné zvyšovat na-

výšením kvantity chované zvěře. Je třeba se striktně držet platných zákonných norem. Na-

vyšování kvantity by mohlo vést k vážným ekonomickým důsledkům, zvýšilo by se riziko 

vzniku škod zvěří na lesních nebo zemědělských pozemcích a plodinách na nich pěstova-

ných. Náklady vniklé těmito škodami i náklady, které jsou vynakládány na prevenci proti 

škodám, jsou rovněž náklady variabilními (Feuereisel, 2010). 

Celkové náklady jsou součtem fixních a variabilních nákladů.  
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Běžný podnikatelský subjekt je založen za účelem vytváření a udržení zisku. Myslivec-

ké hospodaření se od tohoto modelu liší. Myslivecká sdružení nejsou již ze zákona založe-

na za účelem tvoření zisku. V základních principech se ale hospodaření mysliveckého 

sdružení od běžného podnikatelského subjektu moc neliší.  

Tržby (výnosy, příjmy) sdružení jsou určeny vztahem: 

Tržby = objem produkce x cena 

Tržby z činnosti mysliveckého sdružení mohou být v podstatě dvojí: 

• tržby z prodeje zvěřiny 

• tržby z poplatkového lovu. 

Z § 18 odst. 4 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů vyplývá, že tyto příjmy jsou 

z činností, které jsou pro Myslivecké sdružení posláním. Pokud jsou náklady na tyto čin-

nosti vyšší než příjmy, tak tyto příjmy nejsou předmětem daně z příjmů. Předmětem daně 

z příjmů jsou pouze příjmy, které převyšují náklady na ně vynaložené. Dále nejsou před-

mětem daně z příjmů dotace, příspěvky a podpory z různých veřejných rozpočtů a fondů. 

Předmětem daně rovněž nejsou příjmy (úroky) z vkladů na běžném účtu.  

 Myslivecké sdružení je poplatníkem daně z příjmů podle zákona č. 586/1992 Sb., o da-

ních z příjmů. Část zákona je určena pro fyzické, část pro právnické a část zákona je spo-

lečná. Myslivecká sdružení jsou tedy vázána zákonem o daních příjmů, částí Daň z příjmů 

právnických osob. Dle § 18 odst. 3 tohoto zákona jsou pro myslivecká sdružení, stejně jako 

pro ostatní poplatníky, kteří nejsou založeni nebo zřízení za účelem podnikání, příjmem 

vždy příjmy z reklam, z členských příspěvků a z nájemného. Zároveň může poplatník daně 

vymezený v § 18 odst. 3, který není založen za účelem podnikání, snížit zjištěný základ 

daně až o 30%, maximálně však o 1 000 000 Kč, použije-li tyto prostředky ke krytí nákla-

dů souvisejících s činnostmi, z nichž získané příjmy nejsou předmětem daně, a to nejpoz-

ději ve třech následujících zdaňovacích obdobích. V případě, že 30%ní snížení je menší 

než 300 000 Kč, může odečíst částku ve výši 300 000 Kč, nejvýše však do výše základu 

daně. Dále (Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů). 
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4 Honitba a její posouzení 

4.1 Popis honitby 

Honitba Milešov nad Vltavou je ve středočeském kraji v okrese Příbram, má výměru 

1360 hektarů, z toho je 1000 hektarů pole a 360 hektarů les. Honitba se rozkládá 

v katastrálních územích Milešov nad Vltavou, Přední Chlum a Orlické Zlákovice. 

V katastru honitby se nachází hráz Orlické přehrady, takže hranicí honitby je v úseku cca 

7,5 km nad přehradou a 5,5 km pod přehradou řeka Vltava. Tento fakt je bohužel jedním 

z největších problémů honitby. Vltava je nad přehradou velmi intenzivně využívána 

k rekreaci. V této oblasti je veliká koncentrace kempů i chat k individuální rekreaci. Tato 

skutečnost má vliv především na zvěř, která se v těchto oblastech až na výjimky nevysky-

tuje. Jedinou zvěří, která žije i v těchto místech je zvěř černá a liška. Je však velmi proble-

matické zvěř v této lokalitě jakkoli lovit. V této lokalitě se také více vyskytují toulaví psi a 

toulavé kočky. Rekreanti je zde zanechávají při svém návratu domů svému osudu. Proviňu-

jí se tak proti zákonu č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, je to však prakticky 

nemožné prokázat. Dalším problémem této honitby způsob zemědělského hospodaření na 

honebních pozemcích. V katastru honitby působí několik zemědělských podniků, největ-

ším je Zemědělská Klučenice, a.s. Ostatními hospodáři jsou soukromě hospodařící rolníci a 

na malé části honebních pozemků hospodaří Zemědělské družstvo Krásná Hora nad Vlta-

vou. Zemědělské družstvo i akciová společnost provozují především intenzivní rostlinnou 

výrobu. Vzhledem k tomu, že obě společnosti provozují bioplynové stanice, tak je jejich 

hlavní plodinou kukuřice. Další významnou plodinou, kterou pěstují, je řepka. Obě tyto 

plodiny napomáhají k rozšiřování populace černé zvěře a významně omezují možnost její-

ho lovu. Ostatní zemědělci na honebních pozemcích upřednostňují chov skotu. Zjednodu-

šeně by se dalo říci, že kde není kukuřice a řepka, tam jsou ohradníky.  

Lesní pozemky se soustřeďují především kolem vodních toků, ať je to již zmiňovaná 

Vltava (hlavně pod přehradou), nebo několik potoků, které protékají honitbou. Lesní po-

zemky kolem těchto toků jsou většinou svažité a těžko přístupné. V posledních letech zde 

probíhala intenzivní těžba v částech s významným podílem smrku. Bylo to zapříčiněno 

zvýšeným výskytem lýkožrouta smrkového Ips typographus. 
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Většina všech honebních pozemků je ve vlastnictví drobných soukromých vlastníků 

(cca 400 vlastníků). Jediným vlastníkem, který vlastní více než 100 hektarů honebních po-

zemků je obec Milešov nad Vltavou.  

Honitba Milešov nad Vltavou byla uznána rozhodnutím č. j.: ŽP 1710/92-iT dne 25. 3. 

1993, do souladu se zákonem 449/2001 Sb., o myslivosti byla uvedena rozhodnutím č. j.: 

ŽP 80/03-B ze dne 12. 2. 2003, které nabylo právní moci 3. 3. 2003. V tomto rozhodnutí 

jsou uvedeny nejdůležitější údaje o honitbě. 

V návaznosti na vyhlášku č. 491/2002 Sb., o způsobu stanovení minimálních a normo-

vaných stavů zvěře a zařazování honiteb nebo jejich částí do jakostních tříd byly pro honit-

bu Milešov stanoveny minimální a normované stavy zvěře (tab. 1). 

Tabulka č. 1 – Normované stavy zvěře 

Druh zvěře Minimální 
stav 

Normovaný 
stav 

Koeficient  
očekávaného 

přírůstku 
Jakostní třída 

Srnec obecný 19 50 1,0 III. 

Daněk evropský  5 10 0,8 III. 

Bažant obecný 23 50 0,4 IV. 

Zajíc polní 50 100 0,4 IV. 

 

Zařazování honiteb nebo jejich částí do jakostních tříd je upraveno vyhláškou 491/2002 

Sb., o způsobu stanovení a minimálních a normovaných stavů zvěře a o zařazování honiteb 

nebo jejich částí do jakostních tříd. Do jakostní třídy se honitba zařazuje podle druhu zvěře 

a podle přírodních podmínek honitby. (Vyhláška 491/2002 Sb., o způsobu stanovení a mi-

nimálních a normovaných stavů zvěře a o zařazování honiteb nebo jejich částí do jakost-

ních tříd) 

V honitbě Milešov jsou zastoupeny, kromě uvedených (viz. Tabulka č. 1), ještě další 

druhy zvěře. Jsou to především: Prase Divoké, Daněk evropský, Jelen lesní, Liška obecná, 
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Jezevec lesní, Kuna skalní, Kachna divoká, Káně lesní, Jestřáb obecný, Straka obecná, 

Sojka obecná, Holub hřivnáč. 

Držitelem honitby Milešov nad Vltavou je honební společenstvo Milešov nad Vltavou. 

Honební společenstvo nevykonává v honitbě právo myslivosti, ale pronajímá honitbu Mys-

liveckému sdružení Milešov – Orlík. 

4.2 Hospodaření v honebním společenstvu Milešov nad Vltavou 

Jediným příjmem honebního společenstva Milešov nad Vltavou je příjem z pronájmu 

honitby, který činí Kč 5170,-. Náklady má honební společenstvo minimální a prakticky 

jsou spojeny jenom s pořádáním valné hromady.  

4.3 Hospodaření mysliveckého sdružení Milešov - Orlík 

Myslivecké sdružení Milešov – Orlík má v současnosti (k 31. 3. 2012) 22 členů. Všich-

ni včetně mysliveckého hospodáře i členů výboru pracují na splnění všech povinností, kte-

ré uživatel honitby musí zajistit, bez nároku na finanční odměnu a i bez refundace osob-

ních nákladů, které s tím souvisejí. Přesto je hospodaření mysliveckého sdružení neustále 

ztrátové a všichni se musí každoročně podílet na finančním krytí této ztráty. Náklady mys-

liveckého sdružení mají tuto strukturu: 

• Náklady na pronájem honitby – Myslivecké sdružení Milešov – Orlík má uzavřenu 

nájemní smlouvu s Honebním společenstvem Milešov nad Vltavou. Cena, která by-

la za pronájem dohodnuta, je symbolická. Velmi malou část honitby má myslivecké 

sdružení pronajatu od Lesů České republiky, s. p. – její absolutní výše je proto také 

velmi příznivá.  

• Náklady na zajištění krmiva a léčiv pro zvěř – myslivecké sdružení se každoročně 

zapojuje do ozdravných programů pro zvěř. Nakupuje proto léčiva pro spárkatou 

zvěř, jejichž distribuci organizuje Obvodní myslivecký spolek Příbram.  Jedná se o 

léčivo Cermix nebo Rafendazol. Další nákladovou položkou je nákup soli pro pří-

pravu lizů pro zvěř. V minulosti nakupovalo myslivecké sdružení sůl obohacenou o 

minerály, vitamíny a další pro zvěř prospěšné látky, ale po špatných zkušenostech 

s krádežemi se vrátilo k obyčejné soli kamenné. Z ostatních krmiv nakupovalo 

sdružení v minulosti krmnou směs, která byla určena primárně pro srnčí zvěř, ale 

finanční náročnost této směsi a problematické výsledky jejího předkládání, donutili 
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uživatele honitby k ukončení tohoto programu. Myslivecké sdružení v současné 

době žádná další krmiva nenakupuje, ale přeneslo tuto povinnost přímo na jednotli-

vé členy, kteří musí na každý rok zajistit potřebný objem krmiva pro přikrmování 

zvěře v části honitby, která mu byla k tomuto úkolu svěřena.  Tento potřebný objem 

musí každý člen prokázat a revizní komise má za úkol kontrolovat předkládání kr-

miva zvěři. 

• Náklady vynaložené na lovecky upotřebitelné psy – myslivecké sdružení má veliký 

problém s dodržením zákonných podmínek, které se týkají počtů lovecky upotřebi-

telných psů. Vzhledem k charakteru honitby je povinností uživatele honitby zajistit 

2 psy lovecky upotřebitelné pro vyhledávání a dohledávání drobné zvěře, 2 psy lo-

vecky upotřebitelné pro dosled spárkaté zvěře a jednoho psa lovecky upotřebitelné-

ho pro norování. Z toho důvodu přijalo myslivecké sdružení usnesení, ve kterém 

rozhodlo o možnosti refundace pořizovacích nákladů na lovecky upotřebitelného 

psa a následné proplácení nákladů souvisejících s veterinární péčí. Jakousi pojist-

kou je, že pes je majetkem mysliveckého sdružení a vůdce je pouze jeho držitelem. 

Ostatní vůdci psů, kteří s touto podmínkou nesouhlasí a psa si pořídili ve vlastní re-

žii, dostávají každoročně příspěvek na nutné náklady. Podmínkou přiznání příspěv-

ku je aktivní účast psa na loveckých akcích. 

• Náklady na opravy a udržování svého majetku – myslivecké sdružení je vlastníkem 

několika strojů a přístrojů usnadňujících práci v honitbě (motorová pila a motorová 

kosa). Dále vlastní zařízení kuchyně v myslivecké klubovně. 

• Náklady na režii – sem patří náklady na kancelářské potřeby, tiskopisy, každoročně 

přispívá členům výboru symbolickou částkou na poplatky za telefonní služby. 

• Náklady na pořádání mysliveckých zábav (Poslední leč) – prakticky jediným fi-

nančním příjmem sdružení je výtěžek z pořádání myslivecké zábavy pro veřejnost. 

Mezi náklady této akce patří zajištění tomboly, výzdoby, hudby, upomínkových 

předmětů pro oceněné myslivce (pasovací listy). 

• Náklady na cestovné – náklady na cestovné jsou uplatňovány členy jen při mimo-

řádných cestách v zájmu sdružení, například při cestách na úřady. Proplácení těchto 

nákladů je v posledních letech spíše výjimečné. 
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• Náklady na pohonné hmoty (PHM do motorové pily a motorové kosy) – tyto ná-

klady vznikají při úpravách zvěřních políček a zajišťování průjezdnosti komunikací 

k těmto políčkům, úpravy kolem mysliveckých zařízení, pomoc obci Milešov při 

zajišťování průjezdnosti obecních komunikací.  

• Náklady na zvěřní políčka – sem patří náklady na obdělávání velmi neúrodné a vět-

šinou velmi kamenité půdy, na osivo nebo sadbu vhodných plodin. 

• Náklady na pojištění – myslivecké sdružení má v bezplatném pronájmu od obce 

Milešov klubovnu, kde provádí spolkovou činnost. Zařízení této budovy si nechalo 

myslivecké sdružení pojistit u pojišťovny Halali, a. s. 

• Náklady na nákup zvěře – v minulosti myslivecké sdružení několikrát nakoupilo 

živou zvěř. Bylo to ze dvou důvodů. Jedním byla snaha o návrat králíka divokého 

do honitby Milešov nad Vltavou, kde se v minulosti velmi hojně vyskytoval. Tato 

aktivita se bohužel setkala s naprostým nezdarem. Druhým důvodem byl nákup ba-

žantích kohoutů pro následné vypouštěný a okamžitý odlov. S touto aktivitou sdru-

žení rovněž záhy skončilo, protože bylo členskou schůzí rozhodnuto v této aktivitě 

nepokračovat. Většina členů tento způsob lovu odsoudila jako neetický a odmítla se 

na něm nadále jakkoli podílet. 

• Náklady ostatní - náklady související se spolkovou činností, ale nesouvisející přímo 

s myslivostí, i když to záleží na úhlu pohledu. Sem patří náklady na upomínkové 

předměty při významných životních jubileích jednotlivých členů (narozeniny, svat-

by), ale i náklady související se smutnými událostmi v životě mysliveckých sdruže-

ní (smuteční květiny, věnce). 

• Náklady jiné (náklady daňově neuznatelné – na zajištění občerstvení při akcích 

MS) 

Příjmy z výkonu práva myslivosti nemá myslivecké sdružení prakticky žádné, protože 

veškerá zvěřina se spotřebuje ve sdružení a odstřel trofejové zvěře je realizován rovněž 

pouze členy mysliveckého sdružení. Příjmem je výtěžek z pořádání mysliveckého plesu. 

Myslivecké sdružení je rovněž příjemcem příspěvku na hospodaření v lesích na základě 

zákona č. 455/2011 Sb., o státním rozpočtu na rok 2012. Je příjemcem příspěvku, který je 
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v příloze 9 k zákonu o státním rozpočtu označen písmenem G. Jedná se o příspěvek na vy-

brané činnosti mysliveckého hospodaření – příspěvek poskytovaný sazbou – na zlepšování 

životního prostředí zvěře – založení nebo údržba políček pro spárkatou nebo drobnou zvěř. 

Myslivecké sdružení obhospodařuje 2 ha zvěřních políček. 

Údaje k porovnání vycházejí z posledních 12 let. K porovnání bude použit prostý arit-

metický průměr z těchto údajů. 

4.4 Maximální možnosti ekonomického využití honitby 

Jedinou možností jak zvýšit příjmy honebního společenstva je, pokud nebude samo vy-

konávat právo myslivosti, zvýšení ceny za pronájem honitby.  

Myslivecké sdružení, jako uživatel honitby má na straně příjmů jisté rezervy. Příjmy 

může získat prodejem zvěřiny a zpoplatněním odstřelu trofejové zvěře. Jiné příjmy z hos-

podaření se zvěří není schopna honitba Milešov nad Vltavou zajistit. Drobná zvěř je v této 

honitbě sice normována, ale její počty se ani zdaleka nepřibližují normovaným stavům. 

Proto není možné získat žádné další příjmy z lovu drobné zvěře. Bylo by možné lovit umě-

le vypuštěnou zvěř. Tento způsob se ale neslučuje s morálními zásadami členů myslivec-

kého sdružení.  

Pro výpočet nákladů a výnosů byly, z důvodu zjednodušení interpretace výsledků, pou-

žity kmenové stavy zvěře. Náklady na přikrmování nebyly uvažovány u zvěře černé a jele-

ní. Tato zvěř se sice v honitbě vyskytuje a loví, ale není normována a je tedy svým způso-

bem nežádoucí. Doba pro přikrmování byla určena na 200 dnů. Pro sestavení bilance ná-

kladů a výnosů bude použit zjednodušený model, ve kterém budou vyčísleny jenom ty nej-

důležitější a nejnutnější položky. Bilance bude zpracována s těmito položkami: 

Náklady:  

• Krmivo pro zvěř 

• Pronájem honitby 

• Myslivecká zařízení (péče o zvěř, lov zvěře) 

• Zvěřní políčka 
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• Myslivecká stráž 

• Myslivecký hospodář 

• Lovecky upotřebitelní psi 

• Náklady na poplatkový lov 

• Náklady na prodej zvěřiny 

• Náklady na pořádání mysliveckého plesu 

 

Výnosy: 

• Tržby za prodej zvěřiny 

• Tržby za poplatkový lov 

• Výnos z pořádání mysliveckého plesu 

• Dotace 
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5 Výsledky 

5.2 Současné hospodaření 

5.2.1 Náklady 

Průměrné roční náklady byly vypočítány ze skutečných nákladů Mysliveckého sdružení 

Milešov – Orlík. K dispozici máme skutečné náklady od roku 2000. 

Tabulka č. 2 – Přehled nákladů Mysliveckého sdružení Milešov – Orlík 

 

5.2.2 Výnosy 

Myslivecké sdružení má výnosy jenom z pořádání mysliveckého plesu. Dalším výno-

sem jsou členské vklady. 

Tabulka č. 3 – Přehled výnosů Mysliveckého sdružení Milešov - Orlík 

Výnosy za kalendářní rok (v Kč)     

Výnosy 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 Celkem Průměr 

Poslední leč 17331 16989 21690 18428 24308 26731 0 34240 21800 28100 0 31265 240882 20074 
Členský 
vklad 68888 27297 26887 36550 70956 29408 43883 22746 28680 38231 48680 36404 478610 39884 

Celkem 86219 44286 48577 54978 95264 56139 43883 56986 50480 66331 48680 67669 719492 59958 

 

Náklady za kalendářní rok (v Kč) 
Nákladová 

položka 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 Celkem Průměr 

Psi 16310 10021 6663 10218 6970 16810 10751 8167 4622 5229 4284 19776 119821 9985 

Krmení 7067 1668 3100 4075 9559 6800 5350 2341 12220 15372 16422 7438 91412 7618 

Občerstvení 4206 2687 8994 2171 2624 2511 9401 2506 2167 4755 9945 9466 61433 5119 

Režie 316 3608 1151 4650 6847 3351 3763 3182 3137 2908 548 284 33745 2812 

Ost. činnost 2660 8377 4843 10147 9871 4109 4016 6743 5688 3009 7381 4446 71290 5941 

Inventář 24813   1643 1343 9690 2552 482 12183 471 5944 3603 4152 66876 5573 

Poslední leč 9126 8627 12327 9656 12952 13531   15389 11200 16415   15610 124833 10403 

Pojištění   1235 1235 1235 1235 1235 1235 1235 1235 1257 1257 1257 13651 1138 

Pronájem 5240 5240 5240 5240 5240 5240 5240 5240 5240 5240 5240 5240 62880 5240 

Opravy 2123 578 2808 2634 2268   3645     6202     20258 1688 

Kurzovné                 4500       4500 375 

PHM 5358 2245 573 3609 4068               15853 1321 

Nákup zvěře 9000       23940               32940 2745 

Celkem 86219 44286 48577 54978 95264 56139 43883 56986 50480 66331 48680 67669 719492 59958 
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5.2.3 Bilance 

Bilance je každoročně vyrovnaná, protože členské vklady se vypočítávají ze ztráty, kte-

rá vzniká při mysliveckém hospodaření Mysliveckého sdružení Milešov – Orlík.  

Tabulka č. 4 - Přehled vývoje počtu členů Mysliveckého sdružení Milešov – Orlík 

Počet členů  

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
Průměr 

27 27 27 27 27 26 25 23 22 22 22 21 25 

 

Od roku 2000 byla tato ztráta (členský vklad) vyčíslena v průměrné částce na jednoho čle-

na sdružení. Výše této částky činí Kč 1595,36.  

5.3 Maximální možnosti 

5.3.1 Náklady 

 

• Spotřeba krmiva 

Spotřebu a následnou cenu krmiva pro spárkatou zvěř zjistíme propočtením údajů v ta-

bulkách č. 5 a č. 6. Výsledky vynásobíme počtem kusů, které odpovídají normovaným sta-

vům. Tento údaj nebude zcela přesný, protože počty kusů zvěře v době nouze normova-

ným stavům zcela neodpovídají, ale pro naše účely bude tento údaj naprosto dostačující. 

Tabulky č. 5 a č. 6 vycházejí z tabulek č. 16, 17, 18 a 19, uvedených v příloze. Objemové 

krmivo bylo rozděleno na jetelové seno a na seno. Jetelové seno figuruje u zvěře srnčí a za-

ječí, luční seno u ostatních druhů.  Jadrné krmivo je rozděleno na tři obilniny (ječmen, 

oves, pšenice). Pro zvěř zaječí je to oves, zvěř bažantí pšenice, pro zvěř srnčí a daňčí ječ-

men a oves. Tyto druhy krmiva nejsou jedinými možnými, ale použití dalších druhů jako 

jsou různé druhy siláže, senáže nebo letniny, nám nijak nezkreslí výsledné výpočty ceny 

krmné dávky.  
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Tabulka č. 5 - Roční potřeba krmiv pro přikrmování 1 ks spárkaté zvěře 

Druh zvěře 

Daňčí Srnčí Krmivo 

Kg Kč Kg Kč 

Seno 300,00 363,00     

Jetelové seno     100,00 189,00 

Ječmen 20,00 65,00     

Oves 40,00 120,00 40,00 120,00 

Krmná řepa 100,00 125,00 60,00 75,00 

Sůl 2,00 19,80 1,00 9,90 

Celkem   692,80   393,90 

 

Tabulka č. 6 – Roční spotřeba krmiv pro přikrmování 1 ks drobné zvěře 

Druh zvěře 

Zaječí Bažantí Krmivo 

Kg Kč Kg Kč 

Jetelové seno 8,00 15,12     

Pšenice     8,00 24,32 

Oves 4,00 12,00     

Krmná řepa 8,00 10,00 10,00 12,50 

Sůl 0,08 0,10     

Celkem   37,22   36,82 

 

Celkové náklady na přikrmování v honitbě: 

o Zvěř srnčí 393,9 x 50 = 19 695,-  

o Zvěř daňčí 692,80 x 10 = 6 928,- 

o Zvěř zaječí 37,219 x 100 = 3 721,90 

o Zvěř bažantí 36,82 x 50 = 1 841,- 

Celkové náklady na krmivo činí Kč 32 185,90 
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• Pronájem honitby 

Náklady na pronájem honitby činí Kč 5 240,-. 

• Myslivecká zařízení 

Náklady na myslivecká zařízení jsou počítány na skutečné počty zařízení v honitbě Mi-

lešov nad Vltavou, náklady na jejich výrobu jsou převzaté ze statistik (Tabulka č. 21). 

Tabulka č. 7 - Počet, hodnota a roční náklady na myslivecká zařízení 

Zařízení Ks/honitba Kč/ks 
Kč/honitba/10 

let 
Roční ná-

klad 

Posed 15 1050 15750 1575 
Krytá kazatelna 16 6900 110400 11040 
Krmelec 24 14700 352800 35280 
Slanisko 24 100 2400 240 
Seník 5 6000 30000 3000 

Zásyp 8 1000 8000 800 

Celkem 519350 51935 
 

• Lovecky upotřebitelní psi 

o V honitbě je povinnost držet dva psy se zkouškami z dohledávání drobné zvěře, 

dva psy se zkouškou z výkonu z dosledu spárkaté zvěře a jednoho norníka. V 

ideálním případě (kumulace více druhů zkoušek u jednoho psa) by stačilo držet 

pro honitbu Milešov nad Vltavou psy dva, ale tento počet by byl nedostatečný v 

případě konání společných lovů. Budeme tedy uvažovat, že minimální počet lo-

vecky upotřebitelných psů pro konání společného lovu v mysliveckém sdružení 

Milešov - Orlík jsou 3 lovecky upotřebitelní psi. Tento počet je dostačující k to-

mu, aby myslivecké sdružení uskutečnilo společný lov za přítomnosti všech čle-

nů. 

o Cena 15 kg poměrně kvalitního krmiva pro aktivního psa stojí cca Kč 700,-. Bu-

deme-li uvažovat, že jeden pes je malého plemene a dva psy středního, tak prů-

měrná cena krmiva na měsíc bude na jednoho psa cca Kč 500,-. 
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o Veterinární služby zahrnují povinné očkování, přípravky proti zevním i vnitřním 

parazitům a případné ošetření. Odhadnutá cena je na nižší hranici. 

o Pořízení psa - cena vycvičeného psa s potřebným počtem zkoušek se pohybuje 

mezi 15 - 25 tis. Kč. Doba, po kterou bude možné takto vycvičeného psa efektiv-

ně využívat, je cca 6 - 7 let. Pro výpočet byla proto zvolena částka 2000,- ročně. 

o Poplatek ze psa je, podle místní poplatkové vyhlášky Obecního úřadu Milešov 

nad Vltavou, Kč 100,-. 

o Výstroj - obojek, vodítko, barvářská šňůra, barvářský obojek, reflexní pomůcky - 

pořizovací cena těchto pomůcek je cca 3000 Kč. Jejich životnost je však různá, 

některé pomůcky je nutné obnovovat několikrát za život psa a některé je možné 

použít i pro psy následující. Do výpočtu byl proto určen odhad Kč 300,-. 

o Ustájení - Bouda a kotec pro psa je nákladná položka. Protože je však zpravidla 

možné toto zařízení použít pro několik generací psů, byl odhad zpracován podle 

ceny průměrné zateplené boudy, která je cca 15000,- Kč a její životnost je cca 10 

let. 

Tabulka č. 8 - Odhad nejnutnějších ročních nákladů na lovecky upotřebitelného psa 

Náklad Částka 

Krmení 6000 

Veterinární péče 1500 

Pořizovací náklady 2000 

Poplatky 100 

Výstroj 300 

Ustájení 1500 

Celkové náklady na 1 psa 11400 
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• Náklady na výkon funkce mysliveckého hospodáře 

Náklady na vzdělání nejsou součástí nákladů mysliveckého sdružení. Funkce myslivec-

kého hospodáře je sice určena zákonem, ale získanou odbornou kvalifikaci má myslivec 

možnost využít i mimo konkrétní honitbu a po časově neomezenou dobu. Podobná situace 

nastává u myslivecké stráže, tam je možnost využití získané kvalifikace omezená, ale pro 

naše účely nebudeme ani náklady na získání kvalifikace myslivecké stráže zahrnovat do 

roční bilance hospodaření mysliveckého sdružení Milešov - Orlík. Náklady na vzdělání ob-

sahují poplatek za kurz, dobu, po kterou probíhá teoretická a praktická příprava, zkouška a 

cestovné na přípravu i na zkoušku. Náklady na pracovní činnost budou vycházet z odhadu 

pracovního úvazku - jeho výše bude činit 30% ze 168, tj. po zaokrouhlení 50 hodin. Sazba 

za hodinu vychází z průměrné mzdy v České republice a po zaokrouhlení byla určena na 

Kč 150,-. Vzhledem k tomu, že není účelem těchto výpočtu naprosto přesné zhodnocení 

hospodaření honitby, ani to není možné, tak se nebudeme zabývat dalšími náklady souvise-

jícími se mzdami a pro naše účely budeme počítat s konečnou sazbou za hodinu činnosti 

hospodáře Kč 150,-. Náklady na cestovné vycházejí z vyhlášky ministerstva financí č. 

429/2011 Sb., kterou se pro účely poskytování cestovních náhrad mění sazba základní ná-

hrady za používání silničních motorových vozidel a stravné a stanoví průměrná cena po-

honných hmot (platí pro rok 2012). Tato sazba je součtem sazby základní náhrady za pou-

žívání motorových vozidel a spotřebou na km. Spotřeba vychází z ceny pohonných hmot 

určených touto vyhláškou. Celková sazba byla po zaokrouhlení stanovena na Kč 6,- za uje-

tý kilometr. Počet ujetých kilometrů je rovněž odhadem. Přesný počet není možné určit, 

protože ho ovlivňuje mnoho faktorů a jeho zjišťování by nebylo účelné. Budeme proto 

pracovat s odhadem 150 km. 

Tabulka č. 9 – Přehled nákladů na činnost mysliveckého hospodáře 

Náklad 
Měrná jed-

notka 
Sazba            

(Kč/MJ) 
Počet             

MJ/měsíc 

Měsíční 
náklad 
(Kč) 

Roční ná-
klad (Kč) 

Pracovní čin-
nost 

hodina 150 50 7500 90000 

Cestovné kilometr 6 150 900 10800 

Celkové náklady na činnost mysliveckého hospodáře 8400 100800 

 



 
 

31 

• Náklady na činnost myslivecké stráže 

U myslivecké stráže budeme uvažovat, že úvazek je ve výši 20%, tj. po zaokrouhlení 34 

hodin. Sazbu za hodinu činnosti budeme uvažovat stejnou jako u mysliveckého hospodáře, 

i když by se dalo namítat, že práce myslivecké stráže je méně náročná. Počet kilometrů 

použijeme rovněž z výpočtu nákladů na mysliveckého hospodáře. Člen myslivecké stráže 

má sice menší úvazek, jeho činnost je ale více spojena s nutností používání motorového 

vozidla. Minimální počet myslivecké stráže je dán zákonem o myslivosti. V praxi se jed-

ním z členů myslivecké stráže automaticky stává myslivecký hospodář a pro honitbu Mile-

šov nad Vltavou je proto třeba dvou dalších členů. Mysliveckého hospodáře proto do těch-

to nákladů již nebudeme znovu započítávat, protože činnosti myslivecké stráže může vy-

konávat v rámci své práce v honitbě. 

Tabulka č. 10 – Přehled nákladů na 1 člena myslivecké stráže 

Náklad 
Měrná jed-

notka 
Sazba            

(Kč/MJ) 
Počet             

MJ/měsíc 

Měsíční 
náklad 
(Kč) 

Roční ná-
klad (Kč) 

Pracovní čin-
nost 

hodina 150 34 5100 61200 

Cestovné kilometr 6 150 900 10800 

Celkové náklady na činnost 1 člena myslivecké stráže 6000 72000 

 

• Náklady na zakládání a udržování zvěřních políček 

Náklady na zakládání a udržování zvěřních políček vycházejí z nákladů, které se vyna-

kládají v zemědělské rostlinné výrobě. Tyto náklady by bylo možné určit podle kalkulač-

ního vzorce, který je k dispozici v Metodice kalkulací nákladů a výnosů v zemědělství.  

Kalkulační vzorec 

Tento vzorec je pro naši potřebu zbytečně obsáhlý a složitý. Počítá se v něm s rozdělením 

nákladů na materiálové položky, na režii, na osobní náklady a odpisy. Bylo by nutné znát 

kompletní náklady konkrétního zemědělce, abychom mohli tento vzorec efektivně využít 

(Poláčková a kol., 2010). 
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Nám bude stačit rozdělení na celkové náklady na jednotlivé činnosti související se zalo-

žením a udržováním zvěřních políček. Sazba za jednotlivé činnosti vychází 

z vnitropodnikového ceníku Zemědělského obchodního družstva Kolný – Tabulka č. 22. 

Tato sazba vychází pouze ze skutečně vynaložených nákladů. Tržní cena by byla samo-

zřejmě vyšší. Vzhledem k tomu, že obdělávání zvěřních políček si zabezpečuje Myslivecké 

sdružení svépomocí (technika je majetkem členů MS), tak je tento ceník dostačující. Zvěř-

ní políčka v honitbě Milešov nad Vltavou, mají rozlohu 2 ha. Tato rozloha je maximální. 

Zákon sice umožňuje jejich větší rozlohu a i dotační politika je této větší rozloze nakloně-

na, ale v místních podmínkách tato možnost není. Všichni vlastníci zemědělských pozem-

ků mají dlouhodobé smluvní vztahy se zemědělci, kteří na těchto pozemcích hospodaří. Ti-

to hospodáři pobírají v rámci dotačního programu SAPS (jednotná platba na plochu) dota-

ce na obhospodařovanou plochu. Není proto v jejich zájmu poskytovat jakoukoli plochu na 

zvěřní políčka a snižovat si tak vlastní příjmy. Na druhou stranu nám byla těmito zeměděl-

ci poskytnuta celková plocha 2 ha zemědělských pozemků, na které není možné čerpat tyto 

dotace. Tato plocha byla zkultivována na zvěřní políčka a byla poskytnuta zdarma, rovněž 

kravský hnůj na hnojení těchto poliček je poskytován zdarma. Osivo je rovněž získáváno 

od zemědělských podniků hospodařících v katastru honitby.  

Cena za osivo se pohybuje od Kč 1500,- do Kč 2500,-. Budeme proto uvažovat průměr-

nou cenu Kč 2000,- za 90 tis. zrn. Doporučovaná hustota výsevu je 80 tis. zrn na hektar. 

Z toho vyplývá, že cena osiva na 1 hektar je cca Kč 1778,- (Kulovaná, 2001). 

Tabulka č. 11 – Přehled nákladů na udržování 1 ha zvěřního políčka 

Činnost Náklady (Kč/ha) 

Rozmetání hnoje 250 

Orba 800 

Příprava půdy 550 

Setí (kukuřice) 400 

Osivo (kukuřice) 1778 

Podmítka 550 

Celkem 4328 
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• Náklady na prodej zvěřiny 

S prodejem zvěřiny, a tedy tržbou za prodej zvěřiny, souvisí další náklady. Jsou dva 

možné způsoby prodeje zvěřiny. 

Prodej do maloobchodního zařízení nebo přímému (konečnému spotřebiteli) – uži-

vatel honitby je podle novely veterinárního zákona č. 308/2011 Sb. kterou se mění zákon č. 

166/ 199 Sb. o veterinární péči oprávněn dodávat do maloobchodního zařízení, které bylo 

krajskou veterinární správou registrováno jako zařízení určené pro zacházení se zvěřinou a 

které je na území kraje, v němž byla zvěř ulovena nebo krajů sousedních. Uživatel honitby 

je povinen zajistit vyšetření těl ulovené volně žijící zvěře určených k prodeji konečnému 

spotřebiteli, místní maloobchodní prodejně nebo do registrovaného maloobchodního zaří-

zení pro zacházení se zvěřinou. Toto vyšetření musí být provedeno co nejdříve po ulovení 

a to proškolenou osobou, která je oprávněným účastníkem lovu. Vyšetření může být pro-

vedeno také uživatelem honitby, popřípadě jeho členem, jsou-li proškolenými osobami. 

Náklady, které z toho uživateli honitby vyplývají, se týkají hlavně dopravy a času potřebné 

k zajištění všech těchto povinností. Náklady na proškolení osoby, se do nákladů započítá-

vat nebudou ze stejných důvodů jako náklady na proškolení mysliveckého hospodáře nebo 

myslivecké stráže. Vzhledem k tomu, že v současné době není v blízkém okolí žádná ma-

loobchodní zařízení určené pro zacházení se zvěřinou, budou uživateli honitby vznikat ná-

klady související s prodejem zvěřiny specializovanému obchodníkovi (výkupu). 

Prodej specializovanému obchodníkovi – nesprávně se užívá výraz prodej do výkupu. 

V případě Mysliveckého sdružení Milešov – Orlík budeme uvažovat o nákladech na prodej 

jednoho kusu ulovené zvěře v této výši. Budeme vycházet z toho, že náklady vzniknou 

pouze z dopravy a z času, který je třeba na dopravení uloveného kusu do „výkupu. Nejbliž-

ší specializovaný obchodník je z honitby vzdálen 20 km. To znamená, že náklady na pro-

dej jednoho kusu ulovené zvěře budou:  

o cestovné za 40 km a pracovní činnost v délce 1,5 hod. (0,5 hod. cesta tam, 

0,5 hod. prodej zvěřiny, 0,5 hod. návrat). 
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Tabulka č. 12 – Přehled nákladů souvisejících s prodejem zvěřiny 

Náklad 
Měrná 

jednotka 
Sazba            

(Kč/MJ) 
Počet             

MJ/1 ks 
Náklady 
na 1 ks 

Počet 
kusů 

Náklady 
celkem 

Pracovní 
činnost 

hodina 150 1,5 225 49 11025 

Cestovné kilometr 6 40 240 49 11760 

Celkové náklady související s prodejem zvěřiny 22785 

 

• Náklady na poplatkový lov 

Poplatkový lov zahrnuje dva způsoby, lov individuální a společný. V našem případě se 

bude jednat pouze o poplatkový lov individuální.  

Individuální poplatkový lov je možné realizovat prakticky jen u samčí zvěře II. a III. 

věkové třídy, kde se předpokládá kvalitní nebo zajímavá trofej. Z toho vyplývá, že může 

být realizován pouze u srnců. Opět bude třeba vycházet z normovaných stavů a 

z koeficientu přírůstku. V honitbě Milešov nad Vltavou bude realizován průběrný odstřel 3 

srnců II. věkové třídy a lov 4 srnců III. věkové třídy.  

U individuálního poplatkového lovu vznikají náklady na cestovné a pracovní činnost, 

kterou vynakládá doprovod loveckého hosta. Budeme počítat se třemi vycházkami na ulo-

vení jednoho kusu. Jedna vycházka bude cca 3 hodiny. Na jednu vycházku budeme počítat 

s 10 ujetými km. 

Tabulka č. 13 – Přehled nákladů souvisejících s individuálním poplatkovým lovem 

Náklad 
Měrná 

jednotka 
Sazba            

(Kč/MJ) 
Počet             

MJ/1 ks 
Náklady 
na 1 ks 

Počet 
kusů 

Náklady 
celkem 

Pracovní 
činnost 

hodina 150 9 1350 7 9450 

Cestovné kilometr 6 30 180 7 1260 

Celkové náklady související s individuálním poplatkovým lovem 10710 
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Společný lov nepřipadá do úvahy z několika důvodů. V honitbě Milešov nad Vltavou se 

již 17 let neloví zvěř drobná, protože její počet klesl pod minimální stavy a jedná se o trva-

lý stav. Dalším společným lovem by mohly být naháňky na zvěř černou nebo vysokou. U 

těchto druhů zvěře není možné zaručit stabilní úlovky na společných lovech. Na základě 

skutečnosti z minulých let není možné zaručit ani stabilní výskyt zvěře v honitbě v době 

pořádání společných lovů.  

Pokud bychom o společném poplatkovém lovu uvažovali, budou nákladové položky 

podobné. Budou to náklady na pracovní činnost, náklady na cestovné a další náklady by 

souvisely s doplňkovými službami pro zúčastněné, bylo by možné zjednat trubače, fotogra-

fa nebo kameramana. Do nákladů bychom museli započítat i občerstvení. V podmínkách 

honitby Milešov nad Vltavou by organizaci společného lovu pro 10 platících lovců zajiš-

ťovalo minimálně 15 osob. Každá osoba by odpracovala cca 8 hodin. Na zajištění pohybu 

po honitbě a dopravu ulovené zvěře by bylo nutné zajistit cca 5 automobilů. Průměrný by 

jedno vozidlo najelo cca 40 kilometrů. Náklady na trubače by činili cca Kč 1500,-. Občer-

stvení bychom mohli odhadnout na cca Kč 200 na osobu. Celkové náklady na společný lov 

by tak činili cca Kč 25 700,-. 

• Náklady na myslivecký ples 

Tyto náklady se budou skládat z nákladů na cestovné, občerstvení, nákup cen do tombo-

ly, poplatků ze vstupného a z tomboly, poplatky OSA, cena za hudební produkci, náklady 

na různé formuláře (vstupenky, lístky do tomboly, pasovací listy atp.). Budeme vycházet 

z průměrných nákladů mysliveckého sdružení Milešov – Orlík. Tyto průměrné náklady či-

ní Kč 10 403,-. 

• Náklady na úhradu škod způsobených zvěří 

Za dobu trvání nájemního vztahu mezi honebním společenstvem Milešov nad Vltavou a 

Mysliveckým sdružením Milešov – Orlík, nedošlo k žádné finanční náhradě škody na ze-

mědělských ani lesních pozemcích. Pokud nějaké škody vznikly, nebyl jejich rozsah tako-

vý, aby bylo nutné přistupovat k jejich vyčíslení nebo bylo přistoupeno k uvedení pozemku 

do stavu před vznikem škody. Tyto úpravy provedlo myslivecké sdružení prostřednictvím 

odpracování brigádnických hodin. Tento případ nastal za posledních 10 let pouze jednou. 

Vzhledem k povaze honebních pozemků stavům zvěře a vztahům mysliveckého sdružení 
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se subjekty hospodařícími na nich není do budoucna pravděpodobné, že by k jakémukoli 

finančnímu vyrovnání bylo přistupováno. Pokud by však k něčemu takovému došlo, bylo 

by třeba vyčíslit škodu ve výši nákladů vynaložených na uvedení pozemku do stavu před 

vznikem škody.  

5.3.2 Výnosy 

Výnosy budou vycházet z plánu lovu, který bude vypočítán  

o u zvěře jejíž stavy jsou normovány - z normovaných stavů 

o u zvěře jejíž stavy nejsou normovány - ze skutečně provedeného průměrné-

ho odlovu v MS Milešov – Orlík. 

• Výnosy z prodeje zvěřiny 

Cena za kg bude přejata z ceníku v příloze - Obrázek č. 1. Průměrná hmotnost vychází 

z údajů v příloze v Tabulce č. 23. 

Tabulka č. 14 – Přehled výnosů z prodeje zvěřiny 

Druh zvěře Počet         
(ks) 

Průměrná 
hmotnost 
(kg/ks) 

Cena   
(Kč/kg) 

Celkový 
výnos (Kč) 

Srnčí 17 15 75 19125 

Daňčí  3 30 55 4950 

Černá 35 50 40 70000 

Jelení 2 75 60 9000 

Celkem 57     103075 

 

Výpočet výnosů z prodeje zvěřiny vychází z toho, že prodávaná zvěřina je ideálně ulo-

vená a nepředpokládá žádné srážky za poškození zvěřiny. Ve skutečnosti jsou tyto srážky 

dost časté, ale není dostupná žádná statistika.  
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• Výnos z poplatkového lovu 

Jak již bylo uvedeno u nákladů na individuální poplatkový lov, budeme uvažovat pouze 

o lovu 3 srnců II. věkové třídy a 4 srnců III. věkové třídy. Z tabulky hodnotící průměrné 

bodové hodnoty ulovené zvěře dosadíme průměrnou bodovou hodnotu lovených srnců (Ta-

bulka č. 24), protože statistika bodových hodnotu ulovených srnců v honitbě Milešov nad 

Vltavou neexistuje. Nejsou dostupné žádné bodované trofeje, protože v této honitbě nebyl 

v minulosti uloven žádný srnec s význačnou trofejí a ostatní trofeje se nebodují.  

Z ceníku poplatkových lovů VLS Hořovice (Obrázek č. 2) dosadíme cenu za průměrné-

ho srnce. 

Výnos z poplatkového lovu srnců v honitbě Milešov nad Vltavou činí:                                

7 srnců průměrné bodové hodnoty 82,3 bodu za cenu Kč 8200,- za kus. To znamená, že 

celkové výnosy z poplatkového lovu činí Kč 57400,-.  

Výnosy ze společných poplatkových lovů:                                                                        

Hony na zvěř drobnou se v této honitbě nepořádají již 17 let. Hlavním důvodem je nedosta-

tek drobné zvěře, jejíž stavy nedosahují ani stavů minimálních. Z těchto důvodů není lov 

drobné zvěře ve volnosti orgánem státní správy myslivosti povolován. Společným poplat-

kovým lovem, který by v honitbě Milešov nad Vltavou přicházel do úvahy, je pouze na-

háňka na černou zvěř. Naháňky na černou jsou v honitbě pořádány každý rok, ale jejich 

výsledky a i samotný výskyt černé zvěře v honitbě nezaručují úspěch při pořádání poplat-

kového lovu. V podmínkách honitby Milešov nad Vltavou je možné pořádat společný lov 

na černou zvěř, aby bylo možné doufat, že platící lovci budou mít ty nejlepší podmínky pro 

lov, maximálně pro 10 lovců. Pokud bychom uvažovali o poplatkovém společném lovu pro 

10 lovců, činil by výnos z takového lovu Kč 20 000,-, v případě, že by lovci viděli zvěř. 

V honitbě Milešov nad Vltavou je pravděpodobnost, že by zvěř nebyla na naháňce viděna 

cca 50 %. V případě, že by bylo uloveno 5 ks černé zvěře, zvýšil by se výnos ze společné-

ho lovu o Kč 5 500,-, a to pouze v případě, že by se jednalo o lončáky. V případě, že by se 

ulovila místo lončáků selata, byl by výnos prakticky poloviční. Z toho vyplývá, že pořádá-

ní společných poplatkových lovů v honitbě Milešov by bylo nerentabilní. Sazby jsou dosa-

zeny z ceníku poplatkových lovů VLS Hořovice (Obrázek č. 2). 
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• Výnos z pořádání poslední leče (mysliveckého plesu) 

Tyto výnosy rovněž převezmeme ze skutečného hospodaření MS Milešov – Orlík. Prů-

měrné výnosy z této akce činí Kč 20 074,-. 

5.3.3 Bilance 

Tabulka č. 15 – Celková roční bilance 

Činnost Náklady Výnosy 

Prodej zvěřiny 22 785,00 103 075,00 

Poplatkový lov 10 710,00 57 400,00 

Pronájem honitby 5 240,00   

Krmivo 32 185,90   

Myslivecká zařízení 51 935,00   

Zvěřní políčka 8 656,00 10 000,00 

Myslivecká stráž 144 000,00   

Myslivecký hospodář 100 800,00   

Lovecky upotřebitelní psi 34 200,00   

Poslední leč (myslivecký ples) 10 403,00 20 074,00 

Celkem 420 914,90 190 549,00 

 

Hospodářským výsledkem je ztráta Kč 230 365,90.  
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6 Závěr 

Z výše uvedených přehledů vyplývá, že v obou případech hospodaření v honitbě Mile-

šov nad Vltavou vychází jako hospodářský výsledek ztráta. Tato ztráta je paradoxně mno-

hem vyšší v případě, že se uživatel honitby bude snažit o maximální ekonomické využití 

honitby. V současné době hospodaří uživatel se ztrátou, která je přijatelná, nabízí se otáz-

ka, proč nevyužije možnosti získat prostředky prodejem zvěřiny nebo poplatkovým lovem. 

Je ale zřejmé, že pokud by k tomuto přistoupil, musel by zohlednit i náklady vzniklé při té-

to činnosti. Momentálně tyto náklady členové Mysliveckého sdružení Milešov – Orlík ne-

uplatňují. Je možné o nich uvažovat jako o jakési dani za možnost vykonávat zájmovou 

činnost. Na druhé straně je pravda, že tato činnost je ve světle zjištěných údajů velmi ná-

kladná. A to nebyly zmíněny ani počítány osobní náklady každého myslivce, které 

s výkonem práva myslivosti rovněž úzce souvisí. Jsou to například náklady na oděv, který 

je v souladu s mysliveckými zvyky a tradicemi a zároveň funkční pro pohyb v přírodě, ná-

klady na zbraně, střelivo, sebevzdělávání, poplatky spojené se získáním loveckého lístku a 

zbrojního průkazu.  

Pro majitele honebních pozemků z toho vyplývá, že úplata za možnost vykonávat právo 

myslivosti by měla být spíše symbolická, a že by bylo vhodné tyto prostředky do mysli-

veckého hospodaření vracet. Existuje více možností efektivního hospodaření na honebních 

pozemcích, a pokud jsou dodržovány zásady chovu a lovu zvěře na straně jedné a dodržo-

vání zásad správné zemědělské praxe na straně druhé, není nutné nájemné za honební po-

zemky navyšovat. Je pochopitelné, že majitelé pozemků chtějí mít ze svého vlastnictví 

největší možný profit. Není možné ale očekávat, že myslivecké sdružení hospodařící 

v převážně polní honitbě, bude schopné hradit nájemné ve výši, kterou platí nájemci 

v lukrativních lesních honitbách. Roční nájemné v těchto honitbách se pohybuje řádově ve 

stovkách korun za hektar.  

Statistika uvádí, že průměrná cena pronájmu činí v lesních honitbách Kč 130,- za hek-

tar. U honiteb s převahou zemědělské půdy činí průměrná cena pronájmu Kč 45,- za hektar 

(Feureisel, 2010). Tato statistika má ale velmi omezenou průkaznost, vychází totiž z cen 

pronájmů honiteb LČR (lesní honitby) a Pozemkového fondu ČR (polní honitby). Klasické 

společenstevní honitby, kterých je v ČR většina, nejsou statisticky podchyceny.  
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Pokud by Myslivecké sdružení bylo nuceno platit tuto „průměrnou“ cenu, činila by cena 

pronájmu za honitbu Milešov nad Vltavou Kč 60 300,-. V případě, že by taková situace na-

stala, tak se odvažuji tvrdit, že by v obci byla do budoucna spolková činnost reprezentová-

na pouze sborem dobrovolných hasičů. Většina členů mysliveckého sdružení je buď 

v důchodovém, nebo předdůchodovém věku, žije v obci Milešov nebo v blízkém okolí a 

jejich příjem ani zdaleka nedosahuje průměrné výše příjmů v České republice. Ekonomic-

ká situace by tak donutila většinu členů zvážit své setrvání v Mysliveckém sdružení Mile-

šov-Orlík. Prakticky by to znamenalo vzdát se myslivosti jako takové. Několik z nich se již 

v tomto duchu vyjádřilo. Věřím, že honební společenstvo vezme všechny tyto závěry 

v úvahu a rozhodne se pro zachování současné situace nebo přijme rozumný kompromis. 

Myslím si, že maximální výše pronájmu za hektar honebního pozemku, akceptovatelná 

členskou základnou uživatele honitby, by byla ve výši cca Kč 10,-. Z výsledků porovnání 

je zřejmé, že není možné provozovat honitbu bez významného finančního zainteresování 

členů mysliveckého sdružení. V nákladové části byla podstatná část nákladů pominuta 

(jednalo se o náklady jednotlivých myslivců, které dobrovolně neuplatňují v rámci hospo-

daření sdružení), přesto vznikla ztráta, která převyšuje i samotné maximálně možné výno-

sy.  

Současný způsob hospodaření v honitbě je prospěšný i pro společenský a kulturní život 

v obci Milešov nad Vltavou. Myslivecké sdružení Milešov – Orlík se podílí na zvelebování 

obce bezplatnými brigádami, za pomoci obecního úřadu se podílí na rekonstrukci nemovi-

tosti, která slouží jako klubovna sdružení a zároveň jako společenská místnost pro potřeby 

obce. Pořádá nebo se podílí na pořádání Dětských dnů, pořádá myslivecké zábavy – Po-

slední leče, udržuje a propaguje myslivecké zvyky a tradice.  
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8 Přílohy 

 

Tabulka č. 16 -  Denní potřeba krmiv pro přikrmování 1 ks volně žijící spárkaté 
přežvýkavé zvěře v době nouze  

Denní potřeba krmiv/1kus Sůl/1 kus 

Druh zvěře 
objemové 

(kg) 
jadrné 

(kg) 
dužnaté 

(kg) kg/1 rok 

jelení 2,5 0,5 1,0 3,0 

srnčí 0,5 0,2 0,3 1,0 

jelení sika 1,5 0,3 0,5 2,0 

daňčí 1,5 0,3 0,5 2,0 

mufloní 0,8 0,2 0,2 1,5 

kamzičí 0,8 0,2 0,2 0,75 

jelenec běloocasý 1,5 0,3 0,5 2,0 

Zdroj: Feureisel 2010, Hromas 2000 

 

Tabulka č. 17 - Denní potřeba krmiv pro přikrmování 1 ks volně žijící spárkaté přežvýkavé 
zvěře v době nouze  

Druh zvěře 
Krmivo 

Srnčí Daňčí 

seno 0,5 1,5 

jetelové seno 0,2 0,3 

ječmen 0,3 0,5 

oves 1,0 2,0 

krmná řepa 0,3 0,5 

sůl kg/rok 1,0 2,0 

Zdroj: Feureisel 2010 
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Tabulka č. 18 – Denní potřeba krmiv pro přikrmování 100 ks volně žijící drobné zvěře 
v době nouze   

Denní potřeba krmiv 

Druh zvěře 
objemové 

(kg) 
jadrné 

(kg) 
dužnaté 

(kg) 
sůl 

(kg/rok) 

zaječí 4,0 2,0 4,0 8,0 

bažantí   4,0 5,0   

koroptví   3,0 1,0   

kachní   5,0 4,0   

Zdroj: Feureisel 2010, Hromas 2000 

Tabulka č. 19 – Denní potřeba krmiv pro přikrmování 100 ks volně žijící drobné zvěře 
v době nouze  

Druh zvěře 
Krmivo 

Zaječí Bažantí 

jetelové seno 4   

pšenice   4 

oves 2   

krmná řepa 4 5 

sůl kg/rok 8   

Zdroj: Feureisel 2010 
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Tabulka č. 20 - Průměrné ceny krmiv  

Ø cena (Kč/q) Druh krmiva 
/Rok 

2000 2001 2002 2003 2004 

Průměr 
(Kč/q) 

ječmen 330,- 333,- 333,- 285,- 345,- 325,- 

oves 250,- 270,- 330,- 333,- 317,- 300,- 

pšenice 309,- 345,- 297,- 294,- 275,- 304,- 

seno 121,- 119,- 122,- 119,- 124,- 121,- 

jetelové seno 177,- 177,- 190,- 195,- 205,- 189,- 

krmná řepa           125,- 

sůl           990,- 

Zdroj: Feureisel 2010 

Tabulka č. 21 – Počet, hodnota a roční náklady na myslivecká zařízení pro přikrmování a 
péči o zvěř  

Druh zařízení 

Počet 
kusů 

na 1 ha 
výmě-
ry ho-
nitby 

Počet 
zařízení 

v ČR 
(kusů) 

Průměr 
na 1 ho-

nitbu 
(kusů) 

Režijní 
pořizo-

vací cena 
za 1 kus 

(Kč) 

Režijní pořizo-
vací cena cel-

kem (Kč) 

10 % roční 
odpis (Kč) 

slaniska 0,0141 94 254 16,6 100,- 9 425 400,- 942 540,- 

zásypy 0,0070 46 943 8,3 1 000,- 46 943 000,- 4 694 300,- 

krmelce pro spárkatou zvěř 0,0125 83 367 14,7 14 700,- 1 225 494 900,- 122 549 490,- 

napajedla 0,0013 8 668 1,5 500,- 4 334 000,- 433 400,- 

krmeliště pro černou zvěř 0,0018 12 044 2,1 2 000,- 2 408 800,- 240 880,- 

krmelce zaječí 0,0081 54 197 10,6 1 000,- 54 197 000,- 5 419 700,- 

jámy, sklepy 0,0009 6 022 1,1 4 000,- 24 088 000,- 2 408 800,- 

umělé nory 0,0045 30 110 5,3 4 000,- 120 440 000,- 12 044 000,- 

zásobník objemových krmiv (50q) 0,0036 24 088 4,25 6 000,- 144 528 000,- 14 452 800,- 

celkem DHM 1 631 859 100,-   

celkem roční náklady (odpisy) 163 185 910,- 

Zdroj: statistika ČSÚ a MZE; ŠLP Masarykův les, MZLU Brno; Feureisel 2010 
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Tabulka č. 22 – Vnitropodnikový ceník polních prací  

Vnitropodnikový ceník platný od 1. 1. 2009 
 
Ceny práce strojů jsou uvedeny bez spotřebované nafty. 
Ceny prací jsou bez DPH. 
 

Popis práce                            Sazba  Měrná jednotka 

Hodinová práce traktoru 170 – 230 k  475 Kč/h 
Hodinová práce manipulátoru 500 Kč/h    
Hodinová práce zaměstnance 150 Kč/h 
 
Podmítka diskovým podmítačem 550 Kč/ha 
Orba 800 Kč/ha 
Příprava půdy kompaktorem 550 Kč/ha 
Setí obilovin 350 Kč/ha 
Setí řepky 300 Kč/ha 
Setí kukuřice 400 Kč/ha 
 
Sklizeň zrnin kombajnem 1 350 Kč/ha 
Sečení jetelů a luk 430 Kč/ha 
Obracení sena, senáže 120 Kč/ha 
Shrnování sena, senáže 180 Kč/ha 
Mulčování 550 Kč/ha 
Sběr senáže, slamy řezacím vozem 750 Kč/vůz 
Doprava senáže, slámy řezacím vozem 25 Kč/km 
 
Chemická ochrana rostlin s dovozem vody 130 Kč/ha 
 
Traktorová doprava s tonáží přes 10 t 550 Kč/h 
Traktorová doprava s tonáží přes 10 t 25 Kč/km 
Traktorová doprava s tonáží do 10 t 350 Kč/h 
Traktorová doprava s tonáží do 10 t 15 Kč/km   
 
Rozmetání hnoje 350 Kč/rozmetadlo 20 t 
Rozmetání hnoje 250 Kč/rozmetadlo 10 t 
Aplikace močůvky 580 Kč/cisterna 

Zdroj: ZOD Kolný 2009 
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Tabulka č. 23 – Produkce zvěřiny spárkaté zvěře (průměr 2000 – 2004) 

Hmotnost zvěřiny 

Druh zvěře JKS 
(kusy) 

Lov (ku-
sy) 1 kus 

(kg) 
celkem 

(kg) 

Podíl z 
celkové 

hmotnosti 
(%) 

Pořadí v 
produkci 
zvěřiny 

černá 43 881 85 133 50 4 256 650 52,40 1. 

srnčí 272 463 116 336 15 1 745 085 21,50 2. 

jelení 24 059 18 962 75 1 422 150 17,50 3. 

daňčí 17 702 8 883 30 266 490 3,30 4. 

jelení sika 5 240 6 475 40 259 000 3,15 5. 

mufloní 16 094 6 856 25 171 400 2,12 6. 

jelenec běloocasý 456 41 40 1 640 0,02 7. 

kamzičí 355 32 20 640 0,01 8. 

Celkem spárkatá zvěř 242 721   8 123 055 100,00   

 Zdroj: statistika ČSÚ a Mze, Feureisel 2010 

Tabulka č. 24 – Výsledky výpočtu průměrné bodové hodnoty a ceny poplatkového lovu 
trofejové srnčí zvěře II. a III. věkové třídy (ceny v EUR) 

Věk 
Kusů 

celkem 
Průměrné 

body 
+,- 

+,- 
(%) 

Suma cen +,- 
+,- 
(%) 

Průměrná 
cena 

(EUR) 
+,- 

+,- 
(%) 

3 3 590 80,7 0,7 0,9 1 453 546,0 68 962,0 4,7 405 19 4,7 

4 2 650 84,6 0,6 0,7 1 358 663,0 66 920,0 4,9 513 25 4,9 

5 2 080 82,2 1,1 1,3 923 428,8 51 410,0 5,6 444 25 5,6 

6 1 700 83,8 1,1 1,3 826 103,9 5 900,0 7,1 486 35 7,1 

7 1 430 81,8 0,7 0,9 611 634,8 17 824,0 2,9 428 12 2,9 

8 1 230 86,1 0,9 1,0 628 039,6 42 005,0 6,7 511 34 6,7 

9 1 080 76,1 0,8 1,1 328 848,5 8 188,0 2,5 304 8 2,5 

Celkem 13 760 82,3 0,8 1,0 6 130 265,0 314 310,0 5,1 446 23 5,1 

Zdroj: ceníky LČR, s. p. a VLS, Feureisel 2010 
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Obrázek č. 1  – Výkupní ceník zvěřiny, Šmidrkal 2011 
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Obrázek č. 2 – Ceník poplatkových lovů zvěře VLS ČR, s.p., divize Hořovice 2011 

 


